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  LEDER

Når juni kommer, merker en liksom at 
store deler av samfunnet forbereder seg 
på sommerferie.

Litt hektisk på slutten kanskje, med 
alskens avslutningsarrangementer. 
Foreldre vet alt om det. Men så vet en 
også at rett rundt hjørnet venter en 
periode med lavere skuldre for de fleste 
av oss.

Vi mennesker er jo skapt for en sunn 
veksling mellom arbeid og hvile. Og hvis 
vi ikke tar hensyn til det, går det gjerne 
ikke så bra. 

Så også i menighetsbladets redak-
sjon, der vi nå tar en pause. Neste blad 
kommer etter sommeren – i begynnelsen 
av september.

Forfatteren Ulla Käll skriver:

Når det kommer dager med hvile –
bare ta imot.
Utfordringene kommer tidsnok, 
og da er også kraften der,
samlet sammen i stille tider.

God sommer!

Det er vår ute og vi kjenner og ser at det 
spirer og gror. Vi har feiret påske og vi 
har feiret nasjonaldagen. Alt dette skaper 
glede i hjerte. 

Men så blir vi også minnet om hvor 
uforutsigbart livet er når spreke folk som 
vi kjenner plutselig dør. Det er bare så 
viktig å ta vare på hverandre og dagen 
vi har. 

Det er også godt og ha kastet anker 
eller bygget en grunnmur som holder når 
det stormer, som bærer oss når vi ikke 
kjenner at vi klarer dette selv. Kirka er et 
slik sted. Et sted hvor vi kan komme med 
alt. I sorgen og i gleden.

Og så er jeg takknemlig for at vi får til 
så mye når vi arbeider sammen. Nå er 

også Agdenes og Lensvik kirke rundvas-
ket og kirkegårdene ved alle tre kirkene 
våre ble raket og ryddet før konfirmasjo-
nene. Og alt arbeidet ble gjort med smil 
og stor trivsel. Takk til alle som tar ansvar 
og stiller opp til dette.

En stor takk rettes til Agdenes 
Historielag for gaven til Agdenes Menig-
hetsbladet.

Skaperverkets dag 14.juni.  Et arran-
gement for hele kommunen. I år er 
Agdenes sokn vertskap. Vi vil gjerne invi-
tere til gudstjeneste med kaffe på Frosta 
Bygdetun. Takk til Historielaget som 
lar oss få vise frem denne fine plassen. 
Velkommen til alle.

Ferietid
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GODT OG TJENLIG VÆR — HVA ER DET?
Av sokneprest Atle Ølstørn
Sommeren er her. Og vi ønsker oss 
godt ferievær.

I en variant av kirkebønna ber vi om 
godt og tjenlig vær. Hva ber vi om da? 

Da jeg var guttunge dyrka vi 
jordbær. Det gav oss ei kjærkommen 

ekstrainntekt. Da ønsket vi passelig 
med regn på forsommeren slik at 
plantene vokste og ble passe store og 
så sol og passe varme utpå sommeren 
slik at det ble gode og solmodne bær. 
Kaldt vær med regn i siste del av juli 

og august var ikke noe særlig.
I år er det lite snø i fjella og da 

trengs det mye regn for å fylle vann-
magasinene slik at det ikke blir så dyr 
strøm. Men jeg ønsker meg både sol 
og varme og billig strøm!

SKAPER VÅRE BØNNER PROBLEMER FOR GUD?
Jeg har av og til tenkt: Det må være 
krevende for Gud, vår Skaper, og 
forholde seg til alle ønskene og 
bønnene våre. For det jeg opple-
ver som godt og tjenlig vær, er ikke 
nødvendigvis det for andre. Hadde 
Gud vært som oss, tror jeg vi hadde 
fått en frustrert og oppgitt Gud.

Men så er Gud Gud og har omsorg 
for oss uansett vær og livsforhold.

Svaret kan f.eks. være å kle seg etter 
forholdene? Da kan det hende at jeg 
må ta på meg regnjakken på fjellturen, 

sjøl om jeg kunne ha tenkt meg og 
gått med bar overkropp eller kanskje 
blir det en kopp kaffe i godstolen og ei 
bok isteden?

Men konsekvensene av forskjellige 
typer vær, er mye større for en bonde 
som er avhengig av "produksjonsfor-
holdene" enn for meg som i stor grad 
kan avpasse aktivitetene etter været.

En annen side av den bønna er at 
Gud har gitt oss i oppdrag å forvalte 
Skaperverket. Når vi ber legger vi fram 
våre behov mht til vær og naturforhold 
for Gud vår Skaper - samtidig som 
vi erkjenner at vi har ansvaret for å 
forvalte skaperverket til beste for alle. 
Og det om sola skinner eller regnet 
øser ned.

Skaperverkets dag på Frostadtunet
SØNDAG 14. JUNI KL 12.00

Én søndag i året markerer kirka Skaperverkets dag. Da 
takker vi for livet og skaperverket samtidig som vi minnes 
vårt ansvar. I og med at vi i år er på Frostadtunet, er det 
naturlig å se forvalteransvaret i lys av gårdens historie.

Det er en fellesgudstjeneste for Snillfjord, Orkland, 
Orkdal, Orkanger, Geitastrand og Agdenes sokn.

Etter gudstjenesten blir det kirkekaffe og gode mulighe-
ter til å bli kjent med Frostadtunet og gårdens historie. 
Blir det sol og finvær, blir gudstjenesten ute på tunet. Blir 
det regn, blir den inne på låven.

Det blir satt ut benker å sitte på, men ta gjerne med 
campingstoler eller liknende hvis du ønsker.

Foto: Jon Ola Lien
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REISEBREV FRA ØSTERLED
TEKST OG FOTO: LINE WATERLOO ØLSTØREN

  18 stk i alderen 15 til 85 år møttes for 
å dra på tur sammen en vårdag i april, 
og det var duket for en spennende 
reise. Turdeltakere fra Fosen, Bjugn, 
Lensvik, Orkanger, Trondheim og Stjør-
dal steg på bussen i rask rekkefølge, 
og turen gikk via Sverige og Estland til 
Latvia.

Vi skulle dit med bussen full av 
hjelpesendingsvarer, og planen var å 
besøke barnehjem, eldresenter, sosial-
senter, skoler og private hjem.

  I lasten lå mye forskjellig, tilpasset 
mottakere rundt omkring. Avtaler ble 
gjort på forhånd med hjelp fra tolken 
Iveta, som bor i Riga med mann og barn. 
Hun har gått på skole i Norge, og snak-
ker heldigvis perfekt norsk.

  Sjåføren vår, Karl Magnus, har vært 
i Baltikum og Latvia mange ganger 
både som passasjer og sjåfør, og hadde 
sin første tur dit som 12-åring. Han er 
godt kjent på veiene og har et nettverk 
i landet, og det er en stor fordel for 
gruppa. 

Sosiale vansker og rusmisbruk i 
befolkningen ser dessverre ikke ut til å 
avta. Derfor var vi svært velkomne der vi 
kom på besøk. 

Alle steder vi kom, ble vi oppvartet 
og orientert om drift, ønsker og planer. 
Felles for alle institusjonene så ut til 
å være at det er svært lite støtte å få 
fra det offentlige, så de driver på et 
minimum og er kreative med de midler 
de har. 

 Nytt av året for min del, var et 
krisesenter for barn! Det var sterkt å 

høre deres historier og se dem stå der 
på rekke og rad da vi kom. Sånt gjør 
inntrykk, og etterpå må man bruke litt 
tid på å fordøye det man har sett og 
hørt. 

På eldresentrene blir de glade for 
bleier, sengetøy, garn og klær. Sosi-
alsentrene tar imot alt de kan få av 
hobbyartikler, klær, sko, mat og annet, 
og skolene vil gjerne ha møbler, papir, 

maling og det vi kan avse. 
Barnehjemmene ønsker seg bl.a. 

klær, sko, møbler og leker.
Gruppa har også fått spørsmål om å 

ta med mat, for vi har kontakt med noen 
som skal starte et suppekjøkken.  Her er 
det mye å ta tak i før neste tur!

 Alle som vil, kan gjerne være med 
på disse turene. Det kreves ingenting 
annet enn at man kommer seg av og 
på bussen for egen maskin. Vi spiser de 
fleste måltidene sammen, og det legges 
opp til fine opplevelser underveis. En 
tur til ettertanke, og en fin måte å hjelpe 
medmennesker på.  ■

INFO

Foreningen Baltikums venner ble 
startet av Børre Melum på starten av 
90-tallet. Etter Sovjetunionens fall 
var det mye fattigdom i de baltiske 
landene, og foreningen har stått 
bak hjelpesendinger fra Trøndelag 
i 35 år. Samarbeidspartnere er blant 
annet skoler og helseinstitusjoner en 
har jevnlig kontakt med.

Hele gjengen pluss noen til. Her besøker vi et sosialsenter

Noen av barna på en internatskole. Mange bor her hele uka hvis foreldrene har 	
rusproblemer og kanskje heller ikke har økonomi til å ta seg av dem

Galina har arbeidet på et gamlehjem i 
Norge, og snakker ganske bra norsk

Edvard, Joar og Karl Magnus skrur hjul 
på syklene som skal gis til et eldresenter. 
Disse leveres ut til dem som arbeider der 
eller bor i nærheten
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Agdenes historielag 80 år
I anledning historielagets jubileum tok John Ola Selbekk oppgaven med å lage et jubileumsskrift som summerer 
opp lagets historie fra 1946 og frem til i dag. Dette er sendt ut til lagets medlemmer, men vi har også fått lov å trykke 
dette – siden vi tror det er interessant for alle med røtter i vårt nedslagsfelt.
										          Red.

Agdenes historielag fylte 80 år 20. april nå i 2026. Jubilanten er høyst oppegående, og 
har 180 medlemmer. Her kommer et tilbakeblikk fra starten og fram til jubileumsåret.
Historikken om historielaget starter 
med Lensvik historielag, som ble stiftet i 
1946. Initiativtakerne var Johan Singstad 
(Auset) og Isak Selbæk. Av vedtektene, 
som ble vedtatt i stiftelsesmøtet, går 
det klart fram at hovedformålet var å få 
utgitt bygdebok for Lensvik. Som første 
styre ble valgt:

Formann         Johan Singstad
Varaformann    Isak Selbæk
Kasserer	         Martin E. Tøndel
Sekretær        John J. Selbæk

Medlemsboka viser at det i starten var 
93 medlemmer i laget. Årlig medlems-
kontingent var på kr 1,-.

Manuskriptet 
til Lensvikboka 
var ferdig i 1948. 
Johan Singstad 
hadde lagt ned 
et formidabelt 
arbeid med 
boka (uten 
godtgjørelse). 
Lensvikboka 
ble utgitt i 1949. 
Den ble trykket 

hos A. Holbæk 
Eriksen AS i 
Trondheim i 1.000 

eks. Trykkekostnadene kom seg på 	
kr 12.100. Boka ble solgt for kr 20, og 
allerede i 1971 var hele opplaget utsolgt.

I 1963 var det 100 år siden de siste 
lensvikbygger ble gravlagt ved Rein 
kirkegård i Rissa. I den anledning sørget 
historielaget for at det ble reist en 
bautastein ved Rein kirke (Bojerkirka), til 
minne over gravlagte forfedre. Steinen 
er 3 m høy i lys granitt med innskripsjon, 
laget av steinhugger Jonas Kjørsvik. 

Historielaget leide fosenbåten «Fru 
Inger» for frakt av folk over fjorden til 
minnegudstjeneste og avduking av 
bautasteinen.

Etter anmodning fra historielagets styre 
i 1959, fortsatte Johan Singstad sitt 
arkivgranskingsarbeid av områder som 
var av interesse. I 1964 kunne han legge 
fram historisk materiale fra Ingdalen inkl. 
Grostad og Håvårsdalen, med ferdig 
opptegnelse over eiendomsforholdene, 
husmannsplassene, folk som er født 
der, bodd der og hvor de ble av. Disse 
opplysningene kom senere godt til 
nytte i arbeidet med Ingdalsboka, som 
ble utgitt i 1992. Johan Singstad var 
formann i Lensvik historielag fra starten 
i 1946 til sin død i 1972.

I perioden 1965 - 1986 hadde det vært 
svært liten aktivitet i laget, og det var 
nødvendig med vitalisering og reeta-
blering. Nye Agdenes kommune var 
blitt dannet i 1964 ved at Ingdalen og 
kommunene Lensvik og Agdenes ble 
slått sammen. Årsmøtet i 1987 i Lensvik 
historielag «tok inn over seg» disse 
forhold, og det ble vedtatt en styresam-
mensetning med medlemmer fra «hele» 
kommunen:
Ingdalen:	 Sigmund Nergaard og Anders Aune
Lensvik:	 Knut N. Singstad (formann) og Ivar Selbekk
Ytre Agdenes: Ludvik Nordbotten og Johan Berg Vatn

Historielagets virkeområde omfattet nå 
hele Agdenes kommune, og i 1988 ble 
lagets navn endret til Agdenes histo-
rielag, og med nødvendig vedtak om at 
lagets eiendeler tilfalt det nye laget.

Å få utgitt et nytt opplag av Lensvik-
boka ble satt på dagsorden i 1987. 
Agdenes kommune var engasjert, 

kulturkontoret hadde foretatt en 
markedsundersøkelse som viste stor 
etterspørsel, og innhentet tilbud på 
trykking basert på fotografisk opptrykk. 
Grytting AS på Orkanger besørget 
trykkingen av 500 bøker, og Agdenes 
kommune forskotterte trykkeutgiftene 
på kr 70.800. Boka, med pris på kr  200, 
ble å få kjøpt på Agdenes rådhus, 
kommunen opprettet et bygdebokfond, 
og salgsinntektene ble tilført fondet. 
Opplaget var utsolgt i 2010. 

Frostad bygdetun ble etter hvert reali-
sert da Agdenes historielag ervervet 
tunet på Frostad gård i november 
1989, med bebyggelse bestående av 
5 bygninger, og med eiendomsgrunn 
på om lag 5 daa. Kjøpesummen var kr 
5.000. Selgeren, Ivar Mortinus Frostad, 
ble utnevnt til æresmedlem i historie-
laget. 

Bygningsmassen på Frostad gård 
er hovedsakelig fra siste halvdel av 
1800-tallet. Før historielagets kjøp, 
hadde tiden «stått stille» i mange tiår. 
Historielagets aktivitet skulle nå i en 
sjuårsperiode i all hovedsak dreie seg 
om Frostad gård, - rydding og registre-
ring av ting/gjenstander, opprusting av 
adkomstvei og ikke minst, et bygnings-
messig vedlikeholdsbehov som var 
formidabelt. 

I perioden 1990-96 fikk historielaget 
om lag kr 140.000 i støtte til registre-
rings- og restaureringsarbeidene, med 
de største bidragene fra Sør-Trøndelag 
fylkeskommune, Agdenes kommune og 
Orkdal sparebank. Det desidert størst 
bidraget var den store dugnadsinnsat-
sen, som utgjorde 4.325 timer (ca. 2,5 
årsverk). Knut N. Singstad hadde en 

Politioverbetjent og 
bygdebokforfatter 
Johan Singstad

5



Frostad bygdetun						           Foto:  Sverre Sæther       «Jordbær gjennom 100 år» 

sentral rolle både i ervervet av gården 
og i den store dugnad. Ludvik Nordbot-
ten og Johan Berg Vatn la ned et stort 
arbeid i registrering av alt som fantes på 
gården.

Sommeren 1996 var utbedringsarbei-
dene kommet såpass langt at Frostad 
bygdetun ble åpnet for omvisning for 
historielagets medlemmer. Publikum 
slapp til i 1997 da det første «Åpen dag» 
arrangementet gikk av stabelen.

Agdenes historielag feiret 50 års 
jubileum i 1996. Dagen ble feiret i 
samarbeid med 100-års jubileet for 
jordbæra i Lensvik. Laget sørget for å 
sette opp en minnestein ved Lensvik 
samfunnshus over jordbærpioneren 
Lars H. Selbæk. Lokalhistoriker Ivar 
Selbekk donerte bokmanuset «Jordbær 
gjennom 100 år» til historielaget. Laget 
besørget opptrykk av boka. I jubileums-
året var det 71 medlemmer i laget.

I regi av Kibnebfestivalen ble det holdt 
en fantastisk flott konsert på Frostad 
bygdetun i 1999, med Frostad bygdetun 
som teknisk arrangør. Festivalen 
benyttet bygdetunet til oppføring av 
jordbæropera både i 2003 og 2009. 
«Stinn brakke» og stor suksess.

En kulturhistorisk post ble etablert i 
2003 på biblioteket i Lensvik. Mange-
årig medlem i historielaget (også 
innehatt styreverv) Ole K. Tøndel var 
primus motor for denne opprettelsen. 
Her finnes en god del lokal historikk, i 

Fra jordbæroperaen «Sommår tå goill»  

«flere former», bl.a. en god del sammen-
bundne dokumenter/artikler.

Aktiviteten i laget i perioden 2007- 10 
var heller laber. Etter initiativ fra Egil 
Øyangen og Joar Tøndel ble det i 
februar 2011 avholdt en møte med sikte 
på «å blåse liv» i laget igjen. Det ble 
valgt et interimsstyre som sørget for 
innkalling til ekstraordinært årsmøte i 
mars samme år. Her ble det valgt et nytt 
styre bestående av:
Leder:	 Egil Øyangen	
Kasserer:	 Joar Tøndel
Nestleder:	 Leif Edvard Landrø	
Sekretær:	 Leif Martin Nordvik
Styremedl.:	 Stig Trygstad

I 2012 tok historielaget i bruk et it-ba-
sert fotoarkivsystem. I løpet av en 
åtteårs periode ble det registret og lagt 

inn om lag 2.400 bilder i basen, fra alle 
deler av kommunen. Systemet var åpent 
for bruk for publikum, og ble etter hvert 
ganske så populært. Leverandøren av 
dette arkivsystemet sluttet etter hvert 
med support/vedlikehold, og i 2023 ble 
det konstatert at historielaget måtte 
finne annen løsning. Status pr januar 
2026 er at et nytt fotoarkivsystem er 
«oppe og går», nå med ca. 3.000 bilder 
arkivert. 

Et stedsnavnprosjekt ble gjennom-
ført i perioden 2015 - 22. Et stort 
prosjekt som bestod av innsamling 
og registrering av lokale stedsnavn (i 
historielagets virkeområde). Laget fikk 
innvilget kr 50.000,- fra Språkrådet 
og kr 40.000,- fra Agdenes kommune 
til dette arbeidet. Om lag 3.770 lokale 
stedsnavn er registrert i en sentral 
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batabase i regi av EDD (Eining for digital 
dokumentasjon) hos Uio (Universitet 
i Oslo). Databasen er åpen for søk. 
Stedsnavnprosjekt ble formelt avsluttet 
høsten 2023.

Helt siden slutten av 1980-årene hadde 

spørsmålet om bygdebøker vært på 
dagsorden en rekke ganger i historie-
laget, - så også i 2011 og 12. I 2013 kom 
arbeidet med bygdebok for ytre Agde-
nes for alvor i gang, med Stig Trygstad 
som bygdebokforfatter og kontorplass i 
Agdenes rådhus. Kommunen hadde nå 
gitt støtte i flere omganger. Prosessen 
med å gjennomføre et bygdebok-
prosjekt er svært omfattende og  
tidkrevende, og det er så langt lagt ned 
et stort arbeid. Historien for gårdene er 
ferdig, og arbeidet med øvrig histo-
rikk er kommet godt i gang. Navn og 
slekter for bygda er for så vidt kartlagt, 
ut fra en database med om lag 110.000 
opptegninger. Det er en svært arbeids-
krevende  å få alle detaljene på plass i 
slektshistorikken. Laget håper å kunne 
gi ut bygdebok for bygda Agdenes 
innen 2028.

I årenes løp har Agdenes historielag 
arrangert en rekke «Vaksefolktreff», 
«Åpen dag» og historiske vandringer 

forskjellige plasser i sitt nedslagsfelt. 
Bildepresentasjonene på storskjerm i 
Storstua på Hamnahaugen helse- og 
omsorgsenter er et tiltak som er veldig 
populært.

Tillitsvalgte som har vært formann/leder 
i historielaget:
    Johan Singstad	   Egil Øyangen	
    Knut N. Singstad	   Stig Trygstad
    Arvid Bonvik	   Joar Tøndel
    Leif Edvard Landrø	   Mari Elin D. Sterten
    Johan Arne Selven	   Leif Martin Nordvik

Styret i laget ønsker å takke alle som har 
støttet laget opp gjennom årene. Ekstra 
honnør går til de som har hatt tillitsverv 
og alle som har medvirket i dugnads-
arbeid. Vi håper at medlemmene og 
lokalsamfunnet fortsatt vil støtte opp 
om lagets virksomhet.

  Agdenes historielag, John Ola Selbekk

Stig Trygstad      Foto: Astrid Nora Tøndel

Vårkonsert Agdenes kirke
7.mai var det invitert til Vårkonsert i Agdenes kirke.

Det ble en trivelig kveld med bl.a flott hornmusikk ved Promenaden og korsang med Prosjektkor 7318.

Grethe Sneisen delte ei fin vårfortelling med oss, og 
Ulf Rosten bød på svensk vise sammen med Tuva F. 
Nordgaard på kontrabass. Allsang hører og med en 
slik kveld, og Marit Selbæk leda oss gjennom mange 
vårklassikere. Prest Atle Ølstørn hadde noen tanker 
rundt Fedrelandssalmen, og kvelden ble avrunda 
med at vi reiste oss og sang «Gud signe vårt dyre 
fedreland» mens vårsola strømmet gjennom kirkevin-
duene denne nydelige vårkvelden.

Promenaden stødig til stede.		              Foto: Leif Veland

Prosjektkor 7318				                Foto: Leif Veland

Tuva F. Nordgaard og Ulf Rosten	 Foto: Leif Veland
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VÅRFEST OG JUBILEUMSÅR, 25 ÅR!
TEKST OG FOTO: MONICA LANDRØ

I god tradisjon arrangeres det hvert år vårfest i regi av Lensvik og Lysheim skoler. Da starter pro-
grammet med åpen skole hvor elevene har undervisning eller elevaktiviteter på skolen. Deretter 
samles alle til underholdningskveld på samfunnshuset der alle elevene opptrer.

I år fikk vi blant annet se at 4. klasse 
hadde Remidtprosjekt, og 6. klasse 
jobbet med insekthotell, mens 5.-7. 
klasse fra Lysheim jobbet med book 

creator. I 8. klassen fikk vi se at elevene 
holdt på med forsøk på realfagsrommet. 
Mange mennesker var innom, det var 
mye spennende å se!

Etter programmet inne på skolen så 
fortsatte kvelden nedi samfunnshuset. 
Her ble det gjensynsglede fra «før i tia», 
hvor temaet for sceneinnslagene fra 
elevene var nettopp det; en reise tilbake 

i tid til gamle dager. Konferansierene 
for kvelden var Sara Sterten Berg og 
Kotryna Ziurkaite.

Det var mange kreative og 
morsomme øyeblikk, og sceneinnsla-
gene vekket nok mange herlige 
nostalgiske følelser hos publikummet. 
Barneskolen viste oss hvordan de 
lekte før i tia, med «ta en ring og la den 
vandre», hoppetau og strikk-lek. Elev-
ene fra Lysheim hadde på seg finstasen 
og danset folkedans.

Mens mellomtrinnet viste oss blant 
annet hvordan en telefonsamtale ble 
gjennomført før i tia, da ikke smarttele-

fonen fantes. Noe som skapte god latter 
fra salen. Det ble også gjensyn med noen 
klassiske ikoniske sanger. Her ble man 
lett revet med! Ungdomsskolen tok oss 
med en tidsreise tilbake i tid, med mangt 
et morsomt øyeblikk. Patriotfølelsen steg i 
salen da RBK-sangen ble sunget, her var 
det nok mange gode minner fra gulltida 
som kom fram. 

Og avslutningsvis, som alltid på 
Vårfest, fremførte alle elevene skolesan-
gen.

Takk Lensvik og Lysheim skole for en 
herlig og morsom nostalgisk kveld!

- Sola skin på himmelen
her e mange ting på gang
mett i barnevrimmelen
hører vi ein vakker sang
ferr her e døran åpen, det går i 
leik og fag
sola skin på himmelen - vi e ilag.

Tekst Åse Tharaldsen og musikk av Knut 
Anders Vestad
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Dinosaurer på Lysheim
I vår har 1. – 3. trinn ved Lysheim skole jobbet masse med dinosaurer.

Dinosaurene levde på jorda for 
kjempelenge siden. Det er 252 millioner 
år siden de første kom, og det er helt 
umulig for oss å forstå hvor lenge det er 
siden. 

Spinosaurus var den største kjøt-
tetende dinosauren. Den kunne bli 

17 meter lang og veide 7000 kg. 
Argentinosaurus var den aller største 
dinosauren. Den var planteeter og 
kunne bli 45 meter lang og veide 		
100 000 kg. Microraptor var den minste 
dinosauren og var bare 30 cm lang og 
veide ½ kg. 

Dinosaurene la egg, akkurat slik som 
fuglene gjør. Det er rart å tenke på at så 
kjempestore dyr la egg. Tyrannosaurus 
rex var også en kjempestor kjøttetende 
dinosaur. Vi lagde et fotavtrykk i riktig 
størrelse av en Tyrannosaurus rex. Alle 
elevene i 1. – 3. klasse og læreren kunne 
stå inni fotavtrykket, og enda var det 
plass til flere. 

Alle elevene sydde sin egen dinosaur 
i filt med knapphullsting. De ble kjem-
pefine. Dinosaurene ble utryddet for 66 

millioner år siden. Det synes vi egentlig 
er bra, for ingen av oss har lyst til å møte 
en skrubbsulten Tyrannosaurus rex i 
skolegården.

Dinosaurgåte: Hva sa det ene dino-
saurfossilet til det andre?

-Jeg har ikke sett deg på mange 
millioner år!

	      Anita Almenning Stenhaug
		              (tekst og foto)

Nytt klatrestativ

Foreldreutvalget i Lensvik barnehage 
arrangerte basar 9.april da for å samle 
inn penger til et nytt klatrestativ i 
Lensvik barnehage! Leder for FAU, Kari 
Rodal, forteller at de fikk samlet inn 
over 60 000 kr. Giverviljen har vært 
stor, men det er fortsatt mulig å støtte 
prosjektet, alle bidrag mottas med stor 
takk! Donasjon kan gis via vipps; 34566 
(Lensvik barnehage FAU).

MONICA LANDRØ
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Hyggekveld på Ingdalskaia
Gunhild Ingdal og bandet greide det denne gangen også!
30. mai samla de 90 skue-og lyttelystne til en trivelig stund inne i det nyrestaurerte Skuret. 
TEKST OG FOTO: LINE WATERLOO ØLSTØREN

Patryk Polanski, Gunhild Ingdal, Svein Roger Feragen, Jan 
Erik Lund og Robin Barsleth ga oss en rekke fine sanger som 
de assosierer med vår, sommer og det å komme hjem til noe 
godt og kjent. 

I tillegg leste Astrid Ingdal, Johan Samuel Nergaard og 
Torgeir Rye utvalgte tekster. Gjesteopptreden fra Edvard 
Øyangen, Jomar Bjørnbeth og Toril Isdal fikk vi også en 

smakebit av. 
-Dette er ikke noe man blir rik av, sa Gunhild da jeg fikk tak 

i henne i pausen, men vi håper å kunne gjøre det igjen. 
-Vi er så glade for å kunne få til noe sånt, og håper publi-

kum kommer tilbake en annen gang også!
Takk for stunden på Ingdalskaia, og takk til alle ildsjelene 

som gir av seg selv og sin tid for at vi skal kunne gå rikere 
derifra.

Mai-måneden i barnehagen
Merkedager og tradisjoner er viktig for oss i barnehagen. Det 
stimulerer til fellesskap, forventning, gjenkjennelse og læring. 
17. mai er en slik dag. Stikker man innom barnehagen i mai, 

har en mulighet til å ta del i sang, flagg, farger, tradisjoner og 
historien som omhandler nasjonaldagen vår.

					     Torill Leinhardt

Mølnbukt barnehage var godt forberedt til nasjonaldagen.

Vi har erfart at Norge sine 
flaggfarger både kan males og 
spises. Siste barnehagedag før 
17. mai serveres det yoghurt med 
jordbær og blåbær.

I  Lensvik barnehage er det en trivelig tradi-
sjon å gå i øve-tog til Hamnahaugen helse- 
og omsorgssenter og synge på storstua.

10	     AGDENES MENIGHETSBLAD  NR. 3 - 2026



1.rekke fra venstre: Sofie Vinje, Anine Hongslo Ølstøren, prest Atle Ølstørn, Ailin Hongslo Ølstøren, Karine Selmer Nergaard
2.rekke fra venstre: Kari Johanne Åsmul, Brage Vigrestad, Edvard Auseth Hjellum, Marion Moe Bonvik, Laura Julieta Zdyb, Ylva Forsberg.
3.rekke fra venstre: Matilde Aune Størdal, Matheo Tøndel, Elias Landrø Sandstad, Oda Sæther Strøm       	         Foto:Leif Veland

Konfirmasjon i Ingdalen og Lensvik kirker

Smånervøse, på vei inn i Lensvik kirke.                Foto: Marit Selbæk

Fullsatt kirke i Ingdalen. 			     Foto: Marit Selbæk Ferdig konfirmert i strålende sol.                 Foto: Silje Tøndel

Sokneprest Atle Ølstørn foran konfirmanter og familier.   
Foto: Marit Selbæk 11



UNGDOMSLAGET GLIMT 80 ÅR
TEKST OG FOTO: HJØRDIS FREMSTAD

Møtene ble holdt i Lysheim skole 
hver 14.dag, men laget ønsket et eget 
hus, og på medlemsmøtet i mars 1946, 
diskuteres kjøp av tomt og kjøp av 
brakke. Brakka, som er fra krigens dager, 
står i Selva og må rives og fraktes til 
tomta som laget skal leie. Fra april til 
desember jobbes det med riving og 
flytting av brakka, samt grunnarbeid 
på tomten. I protokollen er det notert 
at arbeidet utgjør 82 dagsverk, og at 
enkelte av lagets medlemmer har vist 
liten interesse, mens andre har vist en 

glødende interesse for arbeidet.
Huset blir reist, og 7. februar - 48 

har de det første møtet i eget hus. 
Medlemsmøtene startet alltid med en 
felles sang og de hadde opplesing 
fra bl.a. Martin Kvennavika. Det var 
også utlodning og musikalske innslag 
som piano eller trekkspill. Ann Olsen, 

som ble med i laget i 1958, forteller at 
de etter hvert spilte grammofon og 
tok seg gjerne en svingom på disse 
medlemsmøtene. De hadde også 
bevertning og det var godt oppmøte, 
det var trivelige stunder i ungdomshu-
set.

Ungdomslaget fortsetter med 
medlemsmøter omtrent en gang i 
måneden fram til slutten på 60-tallet, 
deretter er det styremøter som blir 
gjeldende.

Laget har også arrangement for 
barna som juletrefest, 17.mai-feiring, 
St.Hans-feiring. Da er det alltid under-
holdning og konkurranser, og dans om 
kvelden for de voksne.

Etter hvert begynner ungdomslaget 
å holde fester, og på disse festene er 
det både åresalg, skuespill, skytebane, 
sang og dans. Ungdomslaget drar også 
rundt og spiller skuespill, blant annet til 
Hemnskjel og Fevåg, der de spiller styk-

ket "Vegg i vegg."
I 1967 dannes 

Damelaget Glimt, 
som jobbet for å 
kjøpe inn utstyr til 
huset, bl.a. linduker, 
kopper og kar, gardi-
ner og lignende. En 
annen undergruppe 
var Lekested for 
barn, som var et 

treffsted for barn og foreldre.
I 1982 arrangeres den første Gla`-

dagen, som i ettertid har blitt en fast 
tradisjon med aktiviteter på dagtid og 
fest om kvelden.

Fortsatt arrangerer laget fester i 
ungdomshuset, bingo, Quiz, julemarked 
og noen ganger forestillinger.

Ungdomslaget har stort sett hatt 
god økonomi i disse årene og det har 
stadig blitt gjort utbedringer på huset, 
som medlemmene har gjort på dugnad. 

I dag framstår ungdomslagets hus som 
et moderne forsamlingshus med nytt 
kjøkken, ny oppvaskmaskin, dekke-
tøy, digitalt utstyr og varmepumper til 
oppvarming, et flott hus som leies ut til 
ulike arrangement.

Jubileumsfesten er lagt til høsten i år, 
og blir annonsert senere.

Ungdomslaget ble stiftet 20. januar 1946. I "Lover for Glimt ungdomslag", står det i § 2. "Laget vil 
samle ungdommer i bygda til samvær og hugnadleg venelag, og arbeide for folkelig opplysning på 
norsk grund".

Faksimile fra "Norges Bebyggelse".

Loppemarked på Gla'dagen i 2025
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BALDUS-CUP 2026 
– ei helg full av idrettsglede og samhold

Siste helga i april reiste Lensvik IL handball til Lillehammer for å delta på årets Baldus-cup. Klubben 
stilte med tre lag, G10, J12 og J14. 
Cupen bød på mange kamper, mye engasjement og gode opplevelser. Lagene leverte solid innsats 
på banen. Resultatene varierte, men viktigst av alt var viljen, innsatsen og gleden over å spille.

G10 vant to av fire kamper, spilte en 
uavgjort, og hadde ett knepent tap. Et 
spennende lag å følge med framover, 
for her var mange av guttene på scor-
ingslista og de hadde mye godt lagspill.

J12-jentene møtte tøff motstand og 
tapte sine fire kamper, men spilte jevnt 
i flere av dem, og marginene var små. 
Laget sto virkelig på, og skuffelsen etter 
tapene gikk heldigvis raskt over. 

Noe av det fineste med helga var at 
hele Lensvik-gjengen bodde på samme 
hotell og reiste sammen. Med Lens-
vik-klær, bjeller, flagg og heiarop sørget 
supporterne for ekte cupstemning på 
tribunene. Fredag kveld samlet hele 98 
personer seg til pizzabuffet på Lilleham-
mer Pizzeria, en trivelig kveld for både 
store og små.

Lensviksupporterne fulgte også 
ekstra godt med på tidligere Lens-
vik-spillere som nå spiller for Orkanger/
Orkdal. Beate hadde fikset et oversiktlig 
oppsett også i år. Takket være god 
planlegging og samkjøring, kom alle seg 
fram til kampene, også de som ble spilt 
litt utenfor sentrum. Det løste vi i ekte 
Lensvik-ånd: ved å hjelpe hverandre.

Helgas store sportslige høydepunkt 
kom fra J14, som leverte en fantas-
tisk turnering og sikret seg 3. plass av 
33 lag! Jentene har sjelden spilt så 
mange gode kamper på rad, med et 
bunnsolid forsvar, sterkt keeperspill 
og imponerende satsing framover. En 
helt fantastisk jentegjeng, både på og 
utenfor banen.

Handballavdelinga vil rette en stor 
takk til alle spillere, trenere, lagledere 
og ikke minst supporterne (foreldre, 
besteforeldre, venner og kjente), for 
ei minnerik helg. Takk for lagånden, 
idrettsgleden og samholdet! Vi gleder 
oss allerede til neste år! Nå venter en 
liten pause, før vi tar fatt på sesongen 
2026/27.   
  «Vi er stolte. Vi er Lensvik. Vi e best!»

		          			 
		    Synnøve Heien

G10-laget med støtteapparat rundt J14 gjorde svært god figur

J12 varmer opp

Pizzafest for alle på fredag
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PENSJONISTTUR 2026
TEKST OG FOTO: ASTRID NORA TØNDEL

Også i år inviterte Knut Grønningen og Jostein Grande pensjonistforeninga med på tur. Reisa gikk 
over fire dager med buss og cruiseferge til Kiel i Nord-Tyskland.

Tidlig på morgenen 18.mai satte vi kursen sørover. Første 
stopp var som vanlig i Alvdal der vi ble servert sein frokost 
før vi dro videre ned Østerdalen til Elverum. Der besøkte vi 
Norsk skogmuseum som ligger idyllisk til ved Glomma. Første 
overnatting var på Thon Hotell, Elgstua.

Etter en god natts søvn dro bussen til Oslo og Hjortneskaia 
der vi gikk om bord i Color Fantasy, en velholdt cruiseferge 
med plass til 2600 passasjerer.

Etter at alle de 33 reisende pensjonistene fra Agdenes 
hadde funnet lugarene sine, valgte mange å ta heisen opp 
til toppetasjen på 15. dekk og nyte utsikten ut Oslofjorden. 
Gjennom Drøbaksundet strøk skipet nært innpå Oscarsborg 
festning. Kl. 17.00 var det tid for middag og senere på kvelden 
overvar vi et forrykende fyrverkeri av et show med internasjo-
nale sangere, dansere og akrobater.

Etter frokost onsdag 
morgen var det anled-
ning til å gå i land og 
sette føttene på tysk 
jord. Fire timer var satt 
av til å se seg om, mest 
på det store shop-
pingsenteret ved havna 
i Kiel. Tilbake på båten 
ble vi servert treretters 
middag med påføl-
gende show etterpå, 
de samme artistene 
som kvelden før, men i 

en annen sjanger. Anna 
fra Sauda var en av dem 

som underholdt oss. Torsdag morgen kl 10.00 la ferga til kai i 
Oslo og sjåfør Jostein sto klar med bussen da vi steg i land. Vi 
kom oss raskt nordover og etter et par timer ble det kaffe-
rast på Wood Hotel i Brumunddal, verdens høyeste trehus 

som ligger ved Mjøsas bredd. Vi dro videre opp gjennom 
Gudbrandsdalen og i firetida spiste vi saltkjøtt og kålstappe 
på Frich`s kafe og spiseri på Dombås.

Det var en meget fornøyd pensjonistgjeng som takket for 
laget og ga Knut honnør for årets fine turopplegg. – Det er 
bare å glede seg til neste år! Det er viktig å ha noe å se fram 
til! ■

Astrid, Hjørdis, Gunhild og Else klare 
for shopping i Kiel
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Johan Olav Selbæk

Skråblikk fra Jos i HGV#5
Fra mine åtte vinduer i Harald Grønnin-
gens vei 5, får jeg sannelig med meg mye 
av det som foregår i den mest sentrale 
delen av Lensvika. Eller hva skal man 
ellers si når jeg flere ganger daglig ser 
hurtigbåten komme å gå. Skolebussen 
unngår heller ikke mitt observante blikk. 
Selvsagt følger jeg med på trafikken til 
og fra Prix`n. Fryder meg over trafikken 
til butikken. Fra min observasjonspost får 
jeg konstatert at sambygdingene bruker 
lokalbutikken. 

I min verden betyr det at alt som 
lokalbutikken tilbyr av vått og tørt 
bør handles der. En lokalbutikk er en 
lokalbutikk så lenge den har kunder.  
Jeg kan også se bensinstasjonen, - om 
ikke selve pumpene. Også der det samme 
resonnement. De av oss som foretrekker 
fossilt drivstoff og lokalt tilbud, må kjenne 
sin besøkelsestid. La ikke fristende tilbud 
om ører spart på fylling noen mil unna bli 
utslagsgivende. 

Så en helt annen historie. Jeg ble døpt 

i Lensvik kirke den 1. januar 1951. En av 
fadderne mine var Bernhard Selbæk, 
onkel til pappa. Historien er ikke hentet 
fra dåpen, men fra en begivenhet 19 
år senere. Jeg var rødruss på Follo og 
sammen med fire øvrige russevenner 
hadde vi fått tilbud på kjøp av russebil 
til kr 2200. Ingen av oss hadde hverken 
førerkort eller penger. Å få gehør fra våre 
respektive opphav til finansiering viste 
seg å være fånyttes. Der stod den da 
og fristet oss denne sorte Opel Kapitan 
modell 1952. Naturlig nok ville selgeren 
ha oppgjør før eierskifte. Vi bestemt oss 
da for å prøve å skaffe sponsorer. Lettere 
sagt enn gjort. Arne K. Mo sponset med 
500 kroner (russeklærne ble kjøpt der). 
De 1700 kronene som mangla skulle vi 
dele på 5 for så å prøve hver for oss. Jeg 
dro hjem til Lensvika og beklaget meg 
overfor sjølingan. Mener å huske at det 
var mamma, Margrethe, som nærmest på 
tull sa: «Hør me`n Bernhard». Så trasket 
jeg da oppover og traff Bernhard. Jeg 
lurte på om han kunne tenke seg å kjøpe 

reklameplass på russebilen? Jeg fortalte 
om priser.

Det forløsende spørsmål fra Bern-
hard lød som så. «Kor my mangle dåkk?» 
«Vi mangle  1700 krona, men æ står for 
femteparten». «Nå, ja», kom det fra`n. 
«Æ kjøpe aill reklameplassen, dåkk får 
2000, for en sånn bil trøng bensin, og 
dåkk eieran trøng vel litt påfyll dåkk og».  
     Sånn vart det russebil finansiert i hoved-
sak av Bernhard. Det viste seg å være 
populært å få kjøre russebil, så vi fører-
kortløse eiera slapp å bekymre oss om 
det. Sjåføra stod nærmest i kø. Etter at vi 
hadde malt på diverse reklame for «Lens-
vikjordbær», kjørte vi heim til Bernhard, 
så han fikk se «vidunderet». Han uttrykte 
stor begeistring, - i hvert fall overfor oss.  
Får ta med at søster Tove fikk sitte på en 
runde roint i bygda. Aldri før sett ho så 
kry.  ■

Prosjektkor – 7318
TEKST OG FOTO: HJØRDIS FREMSTAD

Koret var et forslag på Optimistseminaret sist høst, og Ulf Rosten tok initiativ til å starte koret. Et-
ter å ha øvd et par måneder, hadde de sin første opptreden på LHL 	 Agdenes sin basar i Vassbyg-
dens bedehus.

I begynnelsen av mai, deltok de 
også på vårkonserten i Agdenes kirke, 
sammen med andre lokale musikkrefter.

Ingrid Oline Berggård sier at det 
er artig å synge i kor, trivelig gjeng å 
være sammen med og flott at det er 
ulike aktiviteter som foregår i bygda. 
Hun ønsker alle som har lyst til å synge 
velkommen til koret. I dag er de elleve 
stykker, men det er plass til flere. Øvel-
sene er på Lysheim skole hver tirsdag 
kl. 19.30. Korets aller første opptreden var på LHL-basaren
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LANGRENNSHISTORIE I LENSVIKA
TEKST: ANNE SØDAL AADLAND
FOTO: ERLING MAGNE STERTEN

Det er fint å friska opp historia innimellom. Og det fekk vi på samfunnshuset 11. mai. Agdenes vekst 
under leiing av Mari Elin Dyrendahl inviterte til eit møte med ingen ringare enn langrennsstjerne 
Oddvar Brå og langrennsekspert Thor Gotaas.

Det har nett kome ei bok av desse to 
som kunne kjøpast  denne kvelden. Og 
salen var full av interesserte; det såg ut 
til å vera ein god del ”gamle” løparar ikkje 
berre frå bygda her. Ein ekstra gjest, Terje 
Bye frå Åfjord, hadde festlege historier 
saman med Harald Grønningen å fortelja 
om, og kvelden vart naturleg nok og ein 
hyllest til Harald, Oddvar Brå sitt store idol 
og førebilete. Ein runde gjennom premie-
samlinga høyrde til.

Thor Gotaas intervjua Oddvar Brå om 
karrieren hans, frå junior-EM i 1970 til 

Praten gjekk laust, lenge før foredraget starta.

Oddvar ved Harald Grønningen-utstillinga

Thor Gotaas og Oddvar Brå i 
Grønningenparken

å vera æresgjest  ved 
femmila i Holmenkollen i 
2017. Han vann 16 norges-
meisterskap, to VM og 
to gonger verdscupen 
samanlagt. Han deltok i 5 
OL, første gong i 1972 som 
var Harald Grønningen 
sitt siste. I tillegg til å vera 
intervjuar kom sjølvsagt 
Thor Gotaas innimellom 
med faktaopplysningar 
som han er ekspert på. 

Han var i mange år den 
dominerande løparen i 
Norge og i verden, men 
han sleit noko med å 
treffa toppformen  i store 
meisterskap. Så før VM 
i Oslo i 1982 var presset 
ekstra stort for å lukkast. 
Men der gjekk det, sjølv 
om vi fekk den ekstra 
store spenningssituasjo-
nen med stavbrekket som 
gjekk hardt ut over helsa 
til enkelte Tv-sjåarar. No 
fekk vi sisteetappen på 
stafetten i detaljar. Vi fekk 
og høyra om klemmen og 
tårene til Bjørge Lillelien 
då gull var eit faktum.

Då Mari Elin Dyrendahl 
takka for opplevinga, 

trekte ho fram bordpynten der løvetann hadde fått 
sentral plassering. Oddvar Brå lukkast ikkje alltid, 
men han var som løvetanna og reiste seg uansett. 

Harald Grønningen var og jordbærdyrkar og 
difor fekk gjestene små gåver frå jordbærbygda: 
Lensvikvottar, nøkkelringar med jordbær, kalender 
frå bygda og jordbærbrus. Takk frå oss alle!   ■
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Visste du at....

....visste du at ved jordbrukstellinga i Lens-
vik i 1949 var det registrert følgende dyr: 
847 storfe, 2045 sauer, 357 svin, 2719 høns 
og 2387 kyllinger. Feavlslag, kontroll-lag 
og innkjøp av avlsdyr hadde stor betyd-
ning for gårdenes besetning.
		  Kilde : Norges bebyggelse

....visste du at det i Lensvik i 1850- årene 
og utover ble drevet en god del fraktfart 
på kysten med jekter og galeaser. Det 
forekom også lengere frakt-turer. Således 
kan nevnes at galeasen «Rikard» seilte til 
Portugal med klippfiskelast og salt som 
returlast. Skipperen var, Ole J Ysland, 22 
år gammel.
			   Kilde: Lensvikboka

....visste du at skoleforordningen fra 1741 
ga klare signaler om hvordan undervisnin-
gen skulle ordnes og utgiftene fordeles. 
Lærerne skulle være menn som bodde i 
bygda, og opplæres av presten i religion, 
regning og lesing. Så vidt en kan se, var 
Anders skolemester den første som fikk 
sin «eksamen» hos presten her i Lens-
vik. Han begynte sitt skolearbeid i 1750. 
Lønnen var 12 rdl. i  året og kosten for å 
holde omgangsskole i Lensvik og Ingda-
len.
		  Kilde: Norges bebyggelse

....visste du at det første skolehuset i 
gamle Agdenes – Lystad eller nå Lysheim 
skole – ble bygget i 1870- årene. I 1892 
ble det første skolehuset i  Sletvika krets 
oppført. Ennå da Agdenes ble utskilt som 
eget herred i 1895, hadde en bare disse 
to skolehus i bygda, som da var delt i 8 
skolekretser med i alt 15 klasser. Der det 
ikke var egne skolehus måtte undervis-
ningen holde til i leide lokaler.
					   
		  Kilde: Norges bebyggelse.

....visste du at det i gamle Agdenes (1956) 
var registrert 4 ungdomslag, ett horn-
musikklag, 4 skytterlag, to fiskarlag, ett 
bondelag og ett bonde-pg småbrukarlag, 
i tillegg kom kristelige foreninger og lag.
					   
	 Kilde: Norges bebyggelse

Agdenes historielag
Joar Tøndel

5
  Tekst og foto: LINE HELEN WATERLOO ØLSTØREN

 fem på hjønet

Hvilke planer har du for 
sommeren?

Arild Forsnes Brevik
Jeg har ingen planer foreløpig. Hvis været blir så dårlig som 
det er nå, drar vi sikkert en tur til syden. Vi pleier å reise til 
Kypros, men pga urolighetene som er der nå, kan det hende 
at det blir Kreta i stedet.

Vi liker også å dra avgårde med campingvogna, og siste 
turen med den gikk til Vinstra og countryfestivalen der.

Atle Fremstad
Jeg har ikke lagt noen planer for sommeren, men jeg var 
nettopp på pensjonisttur til Kiel. Og så skal jeg på 64-års-ju-
bileum sammen med klassen min fra realskolen på Ørlandet. 
I år blir det på et hotell på Oppdal, og vi blir drøye 20 stk. 
Opprinnelig var vi 90 elever i klassen. Vi pleier å samles hvert 
år, og vi er spredt over hele landet. Jeg synes det er stort at 
folk tar turen helt fra Oslo for å bli med på dette!            

Mia Wolden
Det blir nok en tur til Orsa med campingvogna. Ellers nyter vi 
gårdslivet hjemme. Vi har kyr, sauer, geiter, høner og ender. 
Det er mye arbeid for at alle dyrene skal ha det bra.

Elida Helen Sjåvik
I sommer skal jeg sove! Jeg skal også ha sommerjobb på 
Joker'n. Ellers håper jeg å møte søsknene mine, og de bor på 
Steinkjer, i Trondheim og i Tromsø.

Anita Almenning Stenhaug
Vi skal være mye hjemme. Hvis det blir finvær, drar vi sikkert til 
Östersund med barn og barnebarn. Ellers pleier vi å reise til 
Almenningen, ei øy utom Roan. Der er mine besteforeldre fra. 

Mye av marmoren i Nidarosdomen kommer fra Almennin-
gen. Kvaliteten på steinen er visst ekstra god, for den er lett å 
spalte. De har tatt stein der helt fra kong Sverres tid, og brud-
det stengte i 1911. Fremdeles har de marmor fra Almenningen 
liggende i bygghytta ved Nidarosdomen, klar til framtidige 
reparasjoner.                      
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MEDLEMSTUR FOR AGDENES KUNST- OG HOBBYFORENING
TEKST OG FOTO: ASTRID NORA TØNDEL

Femten forventningsfulle damer 
satte siste lørdagen i mai kursen mot 
Vinjefjorden. Målet var Grønset Skys�-
stasjon, noen få kilometer fra Vinjeøra. 
Tidligere ble det drevet tradisjonelt 
gårdsbruk her, samtidig som det etter 
krigen ble etablert en skysstasjon for 
reisende mellom Trondheim og Møre-
byene. Stedet er nå blitt forvandlet til et 
opplevelsessenter. 

Vi ble godt mottatt av Mark fra 
London som er gift på gården og har 
bodd her i 20 år. I det gamle kufjøset fra 
1870 ble vi servert nydelig lunsj.

Etter en orientering om stedets 
historie kjørte vi opp til den idylliske 
Grønsetsetra, knapt 5 km østover fra 
gården. Setra er fra 1830, men drifta 
opphørte på 1950-tallet. Mye av det 
gamle er bevart og godt ivaretatt, 

både ute og inne. Før vi returnerte til 
Lensvika ble det også tid til et besøk i 

gårdsbutikken i den gamle fraukjelleren 
i gammelfjøset.  ■

BEGYNNELSEN AV JUNI, væravhengig og på kort varsel: 
Blomstervandring i Størdal med med påfølgende kaffe og 
prat. Følg med på Facebook!

17.–18. OKTOBER: Malekurs med Ellen Hegg! 
Påmelding til Anne Kristin Meland tlf 474 80 894, innen 
15. juni

24. OKTOBER: Høstutstillinga i Lensvik

VEVSTUA PÅ "BYFJORDEN" (i samme bygning som 
lokalene til Frozen Riders), er åpen og tilgjengelig for 
medlemmer 

Agdenes Kunst- og hobbyforening har flere aktiviteter på planen framover: 

Verten Mark fra London

Omvisning på Grønsetsetra

Inne på setra Mye lekkert i gårdsbutikken
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Hipp hurra for 17. mai! 
I strålende sol ble det feiring av nasjonaldagen vår. Her er noen glimt fra dagen.

Til venstre: 
Straks klart for 
togavgang, Møln-
bukt – Lysheim

   Foto begge:            	
   Hjørdis 	
   Fremstad

              Til høgre: 	
Promenaden 

stiller alltid opp i 
toget på 17.mai. 

Til venstre: Vi 
ser Mølnbukt 
barnehage og 
Lysheim skole 
som synger et 
potpurri over 
mai- sanger. 
Foto: Hjørdis 
Fremstad 

På Leksa går det tog uansett hvor mange det er. Toget går fra 
båthavna og opp til grendahuset. Der feires dagen på tradisjonelt vis.		
  		        		   Foto: Laila Bjørgan Åsmul

Prosjektkor og korps i Idrettshallen etter toget. Foto: Synneve Heien
I Lensvik stopper toget på Hamnahaugen. Et utvidet skolekorps gjør seg klar.   	
						      Foto: Marit Sæther

Under: Finaleinnslaget i hallen. Maskodrama-gjengen med 
sangere og dansere.
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Dugnader på kirkegårdene
I april måned ble det også denne våren utført 
en solid innsats med raking og rydding på 
soknets 3 kirkegårder. Det blir veldig ryddig 
og fint, og folk trives med å komme i lag. Kaffe-
rast hever også stemningen.

I mai sto bygdekvinner og -menn for plan-
ting og ordning av stjernebedene ved Agdenes 
kirke.

Det oppfordres til vanningshjelp ved alle 
kirkers beplanting for pynt ved kirkene.

													             Foto: Astrid Nora Tøndel

Vasking i kirkene

Det er ikke bare utenfor kirkene det er 
pyntet i vår. Vi har tidligere skrevet om 
vasking og ny alterduk i Ingdalen. 

Og i april ble det også utført grundig 
rundvask av både Lensvik og Agdenes 
kirker. Veldig bra oppmøte med vaskevillige 
som var både høyt og lavt med kluter og 
vaskeskaft.

Godt fellesskap og trivsel midt i alt 
arbeidet. Kirkene «hører til» alle i soknet, 
så det er veldig fint å se alt uvurderlig 
dugnadsarbeid som blir utført både inne 
og ute.
      Fotos Agdenes: Johan Mosdal,	     	
                   Lensvik: Astrid Nora Tøndel 

Agdenes Lensvik

TEKST: MARIT SELBÆK

Bygdekvinnelaget tar ansvar for 		
stjernebedene.   Foto: Lise Olden Brevik

Ingdalen kirkegård.  			 
		  Foto: Inger Lise Å. Ingdal

Kafferast er viktig.   			 
		  Foto: Inger Lise Å. Ingdal

Kaldt men god stemning ved Agdenes kirke.     	
			   Foto:  Leif Veland

Lensvik kirkegård.    			 
		     Foto: Astrid Nora Tøndel
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AGDENES MENIGHET

Leder i
menighetsrådet

Elin Eines Selbekk
 482 55 798

 elselbek@online.no

Sokneprest
Atle Ølstørn
 950 76 008

 AO845@kirken.no

Kirketjener og
menighetspedagog

Marit J. Selbæk
 916 29 770

 ms934@kirken.no

Kirkekontoret finner en i Kommunehu-
set i Lensvik i 1. etasje nær inngangen. 

Menighetsrådets kontonummer er 
4270.30.16671. Dette kontonummeret 
brukes for innbetalinger til menig-
hetsbladet og til kirkene. En kan også 
benytte Vipps#115451 – Agdenes sokn. 

Henvendelser dåp og vigsel
Ønsker du å melde dåp eller ønsker 
samtale vedr. planlagt vielse? Ta kontakt 
med Orkland kirkekontor på telefon 	

72 47 97 50 eller via hjemme–siden 	
www.kirken.no/orkland

Gravferd eller bisettelse
I forbindelse med dødsfall og begra-
velse, ta kontakt med 
begravelsesbyrå eller Orkland 
kirkekontor på telefon 72 47 97 50. 

Menighetsrådet 
Det sittende menighetsrådet ble valgt 
i 2023. 

Leder: Elin Eines Selbekk 
Nestleder: Lars Birger Aadland
Representant til fellesrådet: Jon Ola 
Lien
Kasserer: Gerdine Selbekk
Sekretær: Line Wigdahl Raustein
Sokneprest: Atle Ølstørn
Øvrige medl.: Leif Landrø, Line Ølstøren, 
Gerd Valseth og Leif Veland.

 Gudstjeneste palmesøndag på Leksa 
– en tradisjon eldre enn soknet vårt

Alt mens han var sokneprest i Ørland, startet Leif 
Bull å ha gudstjeneste på Leksa på palmesøndag, 
forteller de fastboende som har levd lenge nok til å 
ha opplevd det. Gudstjenesten var for øyfolket. Så 
kom ferja og gjorde det mulig for også andre å delta. 
Nå har palmesøndag for mange blitt synonymt med 
gudstjeneste på Leksa. Til denne gudstjenesten 
samles nå fastboende, hyttefolk og tilreisende. 

I år var det ekstra mange som kom utenfra. Ferja 
fra Værnes ble for liten, så to biler måtte parkeres ved 
kaia. Passasjerene ble med og fikk plass i andre biler.

Gudstjeneste, kirkekaffe og minikonsert med 
Promenaden – alt mellom ordinær ferjeankomst og 
ekstraferje tilbake. Jo, det ble tid til alt.

Takk til soknet som holder oppe tradisjonen som 
Leif Bull i sin tid startet. Takk til styret i grendahuset 
som legger så godt til rette, og en like stor takk til 
Promenaden, som år etter år bidrar både i guds-
tjenesten og med konsert etterpå.

En flott dag ble det for dem som bor der, og en 
flott dag ble det for oss som tok turen dit.

TEKST OG FOTO: LEIF VELAND

Ferja har gjort det mulig for tilreisende å delta på palmesøndagsguds-
tjeneste på Leksa 21



TENNELTUNET

Tenneltunet har kapasitet til 
60 personer i Spiseriet.

Vi tilbyr menyer til 
minnesamvær,  jubileer, lunsj, 

afternoon tea og møter.

Ta kontakt med Lene mob 901 77 655. 

Vi tilbyr oppretting av 
gravstein til fast pris 1500,-

Ta kontakt for avtale 
på tlf. 90190282

gravstelltjenester@gmail.com

Takk for all vennlig deltakelse ved 
vår kjære bror, svoger og onkel Ola 
Landrø`s bisettelse 13.mars 2026.	
   Takk for minnegaver til Singstad 
grendahus.
   En stor takk til alle Ola`s gode 
hjelpere ved Hamnahaugen helse -og 
omsorgssenter!
         Hilsen Nils, Solfrid og Janne med      
familier

Hjertelig takk til alle som viste sin del-
takelse og omsorg ved Kari Andresen 
sin bortgang
	 Hilsen familien
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vi ber for menighetens nye med-
lemmer, for dem vi bærer til jesus 
kristus ved døpefonten

vi minnes våre medvandrere som 
nylig har gått bort

vi ber for dem som har lovet å 
elske og ære hverandre til døden 
skiller dem at, og som drømmer 
om et godt samliv

AGDENES KIRKE
Gunvor Møllen  				 
	 Død 12.04.2026 (f: 1929) 

LENSVIK KIRKE
Solfrid Johanne Mjønes    		
	 Død: 29.04.2026 (f: 1968)
Bjarne Kolbjørn Landrø   		
	 Død: 03.05.2026  (f: 1930)

INGDALEN KIRKE
Barbro Grostad     			 
	 Død: 20.04.2026  (f: 1937)

AGDENES KIRKE
31.05.2026    Lars Petter Åsmul 		
	          Selven

LENSVIK KIRKE
05.04.2026     Isabella Tangvik        
05.04.2026     Sander Øyasæter  		
	           Meland 
05.04.2026      Signe Olsen Landrø 

INGDALEN KIRKE
23.05.2026      Timian Erik 		
	            Schinkelshoek

INGDALEN KIRKE
23.05.2026 	 Cecilie Meier og 	
	              Tore Horrigmo

Leir, leirskole, foreningshelger, weekendopphold 
selskapslokale

www.sovassli.no



Bladet går ut til alle 
husstander i vårt nedslagsfelt, og 
er gratis. Bladet blir til på dugnad, 
men likevel koster 
det å gi u t et blad.
Vil du være med og støtte 
menighetsbladet? 
Bankgiro: 4270.30.16671
Merk bankgiro med Menighets-
blad eller bruk Vipps#115451 og 
velg kategori Menighetsblad. 

GAVE
TIL MENIGHETSBLADET

på nett
Du kan nå lese Agdenes 

menighetsblad på nett. Du vil 
        finne bladet på Agdenes 	

menighet sin Facebook-side. 
Eller du kan gå til linken 

https://kirken.no/orkland

Der vil du også finne 
Til stede

– menighetsbladet for de andre 
Orklands-menighetene

Orkdalsveien 42, 7300 Orkanger
Vakttelefon 72 48 56 41
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Følg Agdenes menighet
på Facebook

Skann  QR-koden og du 
kommer rett til 
Facebook-siden

16. juli kl 18.             
18. august kl 18
15. september kl 18
13. oktober. kl 18
10. november  kl 18
8. desember kl 18

         Alle er velkommen

Misjonstreff NMS 
Lensvik bedehus

LENSVIK MISJONSFORENING FOR NMS



                                                                Ved alle takkoffer kan Vipps#115451 Vanlig takkoffer  benyttes.

Søndag 14. juni
3. søndag i treenighetstiden
Frostad Bygdetun kl. 12: Skaper-
verkets dag. Prost Dagfinn Thomas-
sen med flere. 
Takkoffer til Kirkens Nødhjelp

Søndag 28. juni
5. søndag i treenighetstiden
Matt 7:15–20
Agdenes kirke kl. 11: Gudstjeneste 
ved Atle Ølstørn.
Takkoffer til menighetens barne og 
ungdomsarbeid

Søndag 26. juli
9. søndag i treenighetstiden
Matt 11,28–30
Lensvik kirke kl. 11: Gudstjeneste 
ved Atle Ølstørn.
Takkoffer til Det Norske Misjonssel-
skap.

Søndag 13. september
16. søndag i treenighetstiden
Mark 7,31–37
Lensvik kirke kl. 11: Gudstjeneste 
ved Atle Ølstørn og Marit Selbæk.
50-års konfirmantene deltar.
Presentasjon av nytt konfirmantkull.
Takkoffer til Menighetsbladet.

Søndag 20. september
17. søndag i treenighetstiden
Joh 11,17–29
Agdenes kirke kl. 17: Gudstjeneste 
ved Atle Ølstørn og Marit Selbæk.
Utdeling av Min Kirkebok.
Takkoffer til menighetens barne- og 
ungdomsarbeid

18. oktober
21. søndag i treenighetstiden
Matt 22,15–22
Lensvik bedehus kl. 16: Gudstjeneste 
ved Atle Ølstørn og Marit Selbæk.
Utdeling av Min Kirkebok til 4- og 
6-åringer.
Takkoffer til Lensvik bedehus.

VELKOMMEN TIL GUDSTJENESTE
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			   Foto: Jon Ola Lien

Returadresse: 7316 
Lensvik

AGDENES LENSVIK INGDALEN


